Консультация для родителей

Когда ребенок много говорит

Учитель-логопед: Орленко Н.А.

В то время как некоторые родители обеспокоено считают каждое сказанное слово своего малыша, чтобы убедиться, что его речевые навыки развиваются должным образом, другие родители в шоке от болтливости чада. Не стоит переживать сильно, если ребенок много говорит. Ведь «много» - понятие относительное. В данном случае оно означает, что ребенок говорит столько, что это уже не кажется милым или забавным. А бесконечные речевые потоки настигают вас в самых неподобающих ситуациях и местах, что приносит неудобства не только родителям, но и окружающим, в том числе сверстникам ребенка, которые, казалось бы, тоже не прочь поболтать.

Часто дети с возрастом сами осознают, что говорят больше, чем необходимо, и начинают контролировать себя. Но что, если нет? Что, если ребенок не только не справляется с самоконтролем, но и не понимает, что навязывается и раздражает? Давайте разберемся подробнее.

Когда стоит беспокоиться, что ребенок много говорит?

Помимо того, что вы начинаете раздражаться и уставать от вещания «детского радио» круглыми сутками с перерывом на сон, есть и более объективные признаки того, что бесконечная болтовня не является здоровой. Обратите внимание на присутствие следующих фактов:

- ребенок говорит в неподходящих местах, в неподходящее время, и не может сдержать себя;
- постоянно прерывает речь других людей, перебивает, например, в школе перебивает учителя или даже срывает урок;
- говорит обидные вещи и злит окружающих, потому что воспроизводит буквально, все, что приходит ему в голову.

Все это может привести к тому, что о ребенке плохо отзываются, а дети отказываются с ним играть и разговаривать, на что тоже стоит обратить внимание.

Почему ребенок много говорит?

- 1. Прежде всего, ребенок может без конца говорить об одном объекте, который ему очень нравится. И «нравится» здесь граничит с одержимостью, что совсем не хорошо. В таких ситуациях ребенок много говорит о вещи/ человеке, стоит только упомянуть о ней/нем.
- 2. Дети только учатся быть самими собой. У них не всегда получается справиться с некоторыми ситуациями просто потому, что еще не научились этого делать. У них нет своей стратегии, как переживать тот или иной опыт, и что делать в новой ситуации. И, если ребенок много говорит, возможно, он чем-то обеспокоен, и таким образом пытается справиться со стрессом. Ведь он еще не знает, как контролировать себя и справляться со своим чувствами и эмоциями.
- 3. Умение понимать других людей тоже развиваются с возрастом. Ребенок много говорит, потому что он просто не понимает, что что-то не так. Вероятно, он думает, что окружающие в восторге от его речей и с интересом слушают его.
- 4. Недостаток самоконтроля не облегчает ситуацию. Ведь даже если ребенок осознает, что говорит много, он может быть неспособным себя остановить, находясь в неподходящем для обсуждения месте.
- 5. Нехватка внимания. Возможно, ребенку в семье не хватает внимания, родственники его самого дома перебивают, не дают сказать, или попросту игнорируют. Поэтому малыш всеми силами пытается привлечь внимание и быть услышанным с помощью своей болтовни, буквально пытаясь заполнить собой все пространство.